



PORUKA ZA BLAGDAN SV. STJEPANA



Blagdan Svetoga Stjepana opominje nas da je vrlo važno poznavati svoju vjeru i po njoj živjeti, odnosno da svatko onaj tko milošću Duha Svetoga razumije kako je Krist jedini Spasitelj svijeta nužno želi živjeti u skladu s tim saznanjem, a jednako tako poput svetoga Stjepana moliti za sve one koji tu istinu odbacuju i žive u tami zablude, pa makar mu i radili o glavi. Istina, naime, o našoj otkupljenosti toliko je uzvišena i vrijedna da nijedna žrtva nije prevelika, pa makar se radilo i o mučeništvu do smrti, a ljubav prema neprijateljima i progoniteljima postaje nezaobilazna zapovijed, jer smo pozvani, po primjeru svetoga Stjepana, po primjeru Isusa Krista, kao i po primjeru mnoštva nekadašnjih i današnjih mučenika za vjeru, posebno moliti za njih da im Bog prosvijetli oči srca i upoznaju kolike li nade u pozivu njegovu (usp. Ef 1,18).

Stoga je i razumljivo što se blagdan Svetoga Stjepana slavi odmah sutradan nakon Božića, jer nam pokazuje da vjera u Božje utjelovljenje, u njegovu otkupljenje i u dar vječnoga života nije nikakva bajka niti nježna obiteljska priča, nego naprotiv veliki i zahtjevan Božji dar koji izaziva protivljenja i škripanje zubima, ali i potrebu da se poput svetog Stjepana bacimo na koljena i molimo Gospodara života da svoju milost iskaže i onima koji ga preziru. Mučenička smrt svetoga Stjepana iznjedrila je mnoga obraćenja, a milost Božja učinila je i da veliki progonitelj Crkve i odobravatelj Stjepanove smrti postane najveći apostol, pa smo i mi pozvani upravo takvom strpljivošću naviještati božićno otajstvo i radost Evanđelja svima, a posebno onima koji u svom neznanju zatišuju uši. Baš onako kako to molimo u zbornoj molitvi:

“Daj nam, Gospodine, nasljedovati što danas slavimo: da umijemo i neprijatelje ljubiti jer svetkujemo rođendan Prvomučenika Stjepana, koji je i za svoje progonitelje molio. Po Kristu, Gospodinu našem. Amen.”

Župni list izdaju Župni uredi:

Župa Rođenja Blažene Djevice Marije - Ravno
Župa Uznesenja Blažene Djevice Marije - Trebinja.

List uređuje don Ivan Bijakšić, župnik.



Sveta Obitelj Isusa, Marije i Josipa : Zašto ste me tražili?



Zamislite ovaj slučaj... Odeti na put s djetetom. Vraćate se kući. I nakon dana hoda zamijetite da vam nema djeteta, dvanaestogodišnjaka. Vraćate se natrag. Opet dan hoda. To su već dva dana, a da dijete niste vidjeli. Tko bi mogao nabrojiti sve one strašne slike koje vam se u glavi javljaju, koje se sve zlo moglo dogoditi vašem djetetu? I onda ga tražite još tri dana. Van sebe od užasa, umorni, neispavani, gladni i iscrpljeni nalazite ga trećega dana. Dakle, u potrazi ste već pet dana. Čitavu vječnost. I onda ga ugledate. Sjedi mirno u društvu i razgovara. Nezabrinut. Miran. Možda uopće nije razmišljao što ste sve proživjeli. Unatoč tome smirenim glasom upućujete prijekor: kako vas je mogao ostaviti da ga izbezumljeno tražite toliko vremena. I onda dolazi vrhunac.

On se čudi zašto se vi uzbuđujete, govoreći da je upravo tako

trebalo biti. Što bi većina roditelja na to rekla?

Upravo se to dogodilo Josipu i Mariji. Tražili su Isusa pet dana. Uznemireni, zabrinuti, žalosni. I nađu ga u hramu. I kad ga je Marija blago ukorila, Isus mirno odgovara: „Zašto ste me tražili? Niste li znali a mi je biti u onome što je Oca mojega?“ Isus na neki način stavlja granice autoritetu Josipa i Marije. Međutim, on se ipak vraća s njima u Nazaret gdje im „bijaše poslušan“.

Evo primjera kako riješiti nesuglasice između roditelja i djece. Jer, griješi se u dvije krajnosti. S jedne strane djeca naglašavaju svoju neovisnost od roditeljskog autoriteta i naglašavaju svoja prava, zaboravljajući pri tome na svoje dužnosti. Druga se krajnost sastoji u tome da roditelji uzimaju „djecu pod svoje“ čineći on njih neku vrstu invalida. Sve priskrbuju, o svemu se brinu, sve „drže pod kontrolom“, kao da je njihov mezimac tek krenuo u vrtić, iako on već ima troje poodrasle djece. I onda kad se bilo koja strana želi iščupati iz čvrstog zagrljaja takve nezrele ljubavi, nastaju silne nesuglasice, razočaranja, kuknjava.

Nasuprot spomenutim krajnostima, Isus je kao dvanaestogodišnjak bio poslušan Mariji i Josipu. No u isto im je vrijeme dao do znanja da oni nisu njegovi apsolutni gospodari. To im je pogotovo dao do znanja kad je počeo svoj javni nastup, kao i kad je ono jednom prilikom rekao: „Tko je majka moja, tko su braća moja?“ Marija je u oba slučaja čula, primila i prihvatila. I razmišljala o Božjim čudesima. Takva je prava ljubav. I ona između roditelja i djece Nesebična. Nije nepristojna. Ne traži svoje. Dao Bog da i u našim obiteljima bude prava, iskrena ljubav. Ona koja uvažava i roditelja i dijete i njihovu dob.



Prvo čitanje: **1Sam 1,20-22.24-28;**
 Psalam. : **Ps 84,2-3.5b-6.9-10**
 Drugo čitanje: **1Iv 3,1-2.21-24**
 Evanđelje: **Lk 2,41-52**

Čitanje svetog Evanđelja po Luki

Roditelji su Isusovi svake godine o blagdanu Pashe išli u Jeruzalem. Kad mu bijaše dvanaest godina, uzidoše po običaju blagdanskome. Kad su minuli ti dani, vraćahu se oni, a dječak Isus osta u Jeruzalemu, a da nisu znali njegovi roditelji. Uvjereni da je među suputnicima, odoše dan hoda, a onda ga stanu tražiti među rodbinom i znanicima. I kad ga ne nađu, vrata se u Jeruzalem tražeći ga.

Nakon tri dana nađoše ga u Hramu gdje sjedi posred učitelja, sluša ih i pita. Svi koji ga slušahu bijahu zaneseni razumnošću i odgovorima njegovim. Kad ga ugledaše, zapanjiše se, a majka mu njegova reče: »Sinko, zašto si nam to učinio? Gle, otac tvoj i ja žalosni smo te tražili.« A on im reče: »Zašto ste me tražili? Niste li znali da mi je biti u onome što je Oca mojega?« Oni ne razumješe riječi koju im reče. I siđe s njima, dođe u Nazaret i bijaše im poslušan. A majka je njegova brižno čuvala sve ove uspomene u svom srcu. A Isus napredovaše u mudrosti, dobi i milosti kod Boga i ljudi

Riječ Gospodnja!

Sveta nazaretska Obitelji, tvojoj nebeskoj zaštiti predajemo sve naše obitelji.

ISUSE, učini da u svakoj obitelji vladaju odnosi ljubavi i povjerenja. Nauči djecu poslušnosti roditeljima, marljivosti u školskim i drugim obavezama. Oslobodi ih od utjecaja zla i zaštiti od svake ovisnosti. Daj da rastu u mudrosti i Božjoj milosti kao što si ti rastao u svojoj Obitelji.

MARIJO, naša Majko, tvojoj dobroti preporučamo srce svake žene i majke. Udijeli joj otvorenost životu, strpljivost i smisao za žrtvu. Daj da skupa sa svojim mužem bude vlastitim primjerom prva odgojiteljica vjere svojoj djeci.

SVETI JOSIPE, skrbniče Isusa i Marije, izmoli očevima otvorenost Božjem vodstvu, posao koji će raditi u marljivosti i poštenju i vrijeme koje će posvetiti svojoj ženi i djeci.

Pomolimo se :

Milosrdni Oče, daj nam da uvijek slijedimo primjer sv. Obitelji, da bismo poslije kušnje ovoga života mogli sudjelovati u nebeskoj slavi.

Po Kristu Gospodinu našem. Amen.

MISAO IZ EVANĐELJA DANA

Zašto ste me tražili?

NED 26	Sv. Obitelj / sv. Stjepan
PON 27	Ivan, ap. i evanđ.
UTO 28	Nevina dječica; Mladen
SRI 29	Toma Becket; David; Davor
ČET 30	Sabin; Liberije; Trpimir
PET 31	Silvestar papa; Silvije
SUB 1	NOVA GODINA
NED 2	2 NED. po BOŽIĆU

ŽUPE RAVNO I TREBINJA SVETA OBITELJ ISUSA, MARIJE I JOSIPA

Danas (26./12./2021.) SVETA OBITELJ ISUSA, MARIJE I JOSIPA
 Svete Mise ove nedjelje u našim župama biti će:
Trebinja u 10:00 sati (Za ++ iz ob. Vinka Batine)
Ravno u 11:00 sati (Za + Maru Skaramuca)

RASPORED SVETIH MISA KROZ TJEDAN

27. 12. ponedjeljak; Sv. Ivan, apostol i Evanđelist
 – **Orahov Do** u 11:00 sati

28. 12. utorak
 – **Velja Međa** u 08:30 sati

29. 12. srijeda
 – **Turkovići** u 09:00 sati

30. 12. četvrtak
 – **Trebinja** u 18:00 sati (Jedna osoba na nakanu i za zdravlje)

31. 12. petak; Silvestrovo / Zahvalnica
 – **Ravno** u 07:30 sati (Jedna osoba na nakanu i za zdravlje)

01. 01. subota MARIJA BOGORODICA - Nova Godina
 – **Trebinja** u 11:00 sati
 – **Ravno** u 12:00 sati

Slijedeća nedjelja (02./01./2021.) 2 NEDJELJA PO BOŽIĆU; IME ISUSOVO!
 Svete Mise ove nedjelje biti će:
Trebinja u 10:00 sati (Za + Zvonimira Prkačina)
Ravno u 11:00 sati (Za + Maru Skaramuca / Mala Mara)
Dobri Do u 12:30 sati (Pro Populo)

POČIVAO U MIRU BOŽJEM!



PERO MIHAJLOVIĆ;

Rođen u Dubljanima; 15. 12. 1932.

Preminuo; Konavle; 21. 12. 2021.

Pokopan na groblju: sv. Ilije,
 Kijev Do / Belenići; 24. 12. 2021. u 14 sati.



BOŽIĆNI BLAGOSLOV OBITELJI

26/12/2021. - Sveta Obitelj (nedjelja):

Od 13 sati blagoslov na Pećini, od 16 sati Zagorac

27/12/2021. – Sveti Ivan apostol (ponedjeljak):

Orahov Do – Misa u 10 sati i poslije blagoslov! Od 16 sati Češljari te Zavalala!

28/12/2021. – Nevina dječica, mučenici (utorak):

Velja Međa – 8:30 sati sv. Misa i blagoslov obitelji; oko podne blagoslov u Trnčini!

29/12/2021. – (srijeda):

Turkovići – Misa u 9 sati te blagoslov, Dužica od 15 sati.

30/12/2021. – (četvrtak):

od 9 sati Donja Trebinja, od 14 sati Gornja Trebinja završavajući s Glavašima.

31/12/2021. – (petak):

Ravno – Od 9 sati blagoslov počevši od Matijića; u 14 sati od igrišta prema stanici

02/01/2022. – (nedjelja) /Ime Isusovo/:

Dobri Do – Misa u 12:30 te blagoslov obitelji

03/01/2022. – (ponedjeljak):

Od 13 sati Kotezi, zatim Prhinje.

04/01/2022. – (utorak):

od 9 sati Brijeg i Cicrina, od 13 sati Vojevići i Planjak

05/01/2022. – (srijeda):

Misa u 12 sati u kapelici na Belenićima i Kijevu Dolu. Potom blagoslov Belenića, Kijeva Dola te Golubinca.

06/01/2022. – (četvrtak):

od 13 sati Brestica, Rupni Do te Gaic.

Zatmorje, Kremena Njiva, Grabovi Do i Bjeljave kako se već dogovori!

SVETA OBITELJ!



U nedjelju nakon Božića Crkva slavi blagdan Svete Obitelji Isusa, Marije i Josipa, a riječ je o relativno novijem blagdanu, koji je 1893. god. ustanovio papa Lav XIII., dok ga je na cijelu Crkvu proširio papa Benedikt XV. 1921. god. i tada odredio da se slavi u nedjelju u osmini Bogojavljenja.

Pobožnost prema svetoj Obitelji pokrenuo je kanadski biskup

François de Laval u 17. st., s ciljem da se istakne svetost i posebnost Obitelji Isusa, Marije i Josipa, kao i da se potakne sve kršćanske obitelji na nasljedovanje svete Obitelji.

S liturgijskom reformom 1969. god. dan slavljenja Svete Obitelji prebačen je u božićnu osminu i tvori skladnu cjelinu s otajstvom Božića.

U ikonografiji se Sveta Obitelj obično prikazuje likovima Bogorodice, Isusa (kao dječaka ili maloga djeteta) i Josipa, dok iznad njih lebdi golub kao simbol Duha Svetoga, a s neba ih blagoslivlja Bog Otac.

Također, češće se Sveta Obitelj zna u slikarstvu i kiparstvu prikazivati tako da su sve troje okupljeni u kući ili u tesarskoj radionici Isusova poočima sv. Josipa. Upravo te slike sklada i međusobne ljubavi između Isusa, Marije i Josipa pokazuju smisao i značenje blagdana, a svoje izvorište crpe iz zapisa Svetoga pisma.

Iako su, istina, ti zapisi Svetoga pisma o Svetoj Obitelji šturi, oni nam baš po nenametljivosti i jednostavnosti njezinih članova pokazuju u čemu bi se sastojala važnost razumijevanja potrebe da kršćanske obitelji uvijek imaju za uzor Svetu Obitelj.

Iako je jasno da su zajedništvo i ljubav unutar Svete Obitelji, kao one koja je obdarena posebnim milostima, daleko uzvišeniji od bilo koje ljudske obitelji i u tom ju je smislu nemoguće nasljedovati u punini, ipak smo svi pozvani nastojati postajati što sličniji Isusu, Mariji i Josipu.



Naime, ljubav unutar obitelji slika je ljubavi unutar Presvetoga Trojstva i kao takva vlastita je samo Svetoj Obitelji, a nedokučiva ljudskim obiteljima, no upravo po razumijevanju uzvišenosti života Svete Obitelji i po nastojanju da se postane što sličniji njoj, i vjerničke obitelji mogu osjećati milinu Božje ljubavi i tako imati udio u silini sebedarja između Boga Oca, Boga Sina i Boga Duha Svetoga.

Evandjelja nam prikazuju Blaženu Djevicu Mariju kao poniznu službenicu Božju, odnosno kao onu koja je spremno prihvatila vlastito poslanje, a Josipa kao pravednog i samozatajnog čovjeka koji u svemu slijedi Božje zapovijedi. To su vrline koje se stavljaju za uzor svim roditeljima i koje nam pokazuju koliko je važno da u svakom obiteljskom životu bude Bog na prvom mjestu, jer samo se na takav način i svi ljudski odnosi unutar obitelji mogu posvećivati.

Vjerojatno su to imali na pameti pape Lav XIII. i Benedikt XV. kada su stavili naglasak na važnost blagdana Svete Obitelji, jer su u njihovo vrijeme obitelji živjele vrlo zapuštenim životom, s obzirom da su roditelji veliki dio dana provodili radeći teške poslove, a djeca su nerijetko bila prepuštena sama sebi i odgoju ulice. Stoga je razumljivo da je blagdan Svete Obitelji bio tada poseban poticaj da se vrati vjera u obitelj i da se iz primjera Svete Obitelji crpi snaga za svakodnevno napredovanje u svim krepostima.

Slično se može reći i za današnje vrijeme, jer su obiteljske vrijednosti bitno ugrožene i zanemarene, pa nam svakako samozataja, bogobožnost i ljubav Svete Obitelji može i treba biti uzor u svakom životnom trenutku.

ŽUPNI OGLASI

- Iako u posebnim okolnostima, radosno smo dočekali i ovaj Božić. Sve je proteklo u raspijevanom i svečanom ozračju. Osobito sv. Mise Polnočke koje su bile veoma dobro pohođene u obje župe, veliko HVALA svima na razumijevanju.

Ovom prigodom na poseban način želim zahvaliti našim pjevačima kao i ministrantima koji su učinili veliku žrtvu, te sudjelovali na svim svečanostima kako bi se dala slava novorođenom Kralju, a naš duh vinuo poput miomirisnog kada do Prijestolja Božjeg.

Svim župljanima, napose našim bolesnima i starijim osobama: **Na dobro vam došao Božić - Sveto Porodenje Isusovo. U novoj 2022. godini neka vas Gospodin obdari svakim blagoslovom.**

-U novoj 2022. godini župni vjeronauk za krizmanike i prvopričesnike započet će po završetku božićnog vremena, tj. u tjednu nakon Krštenja Gospodinova, 9. 1. 2022.

-Blagoslov obitelji započinje danas na blagdan Svete Obitelji, raspored imate na našoj župnoj stranici kao i u ovom broju župnog lista.

MOLITVA SV. IVANA PAVLA II. SVETOJ OBITELJI

Bože, od kojega dolazi svako očinstvo na nebi u na zemlji,
Oče koji si Ljubav i Život,
neka svaka obitelj na zemlji posredstvom Tvoga Sina Isusa Krista,
„rođena od žene“

i posredstvom Duha Svetoga,
izvora Božje ljubavi postane istinsko svetište
života i ljubavi za nove naraštaje koji se uvijek obanvljaju.
Neka Tvoja milost vodi misli i djela supruge prema dobrom njihovih obitelji i svih obitelji svijeta.

Neka mladi naraštaji nađu u obiteljima oslonac za razvoj svoje osobnosti i rast u ljubavi i istini.

Neka se ljubav ojačana milošću sakramenta braka pokaže jačom od svake slabosti i krize kroz
koje ponekad prolaze naše obitelji.

Bože, molimo Te, po zagovoru Svete Obitelji iz Nazareta,
da Crkva u svim narodima na zemlji može
plodno vršiti svoje poslanje u obiteljima i po obiteljima.

Ti si Život, Istina i Ljubav u zajedništvu sa Sinom i Duhom Svetim.
Amen. (Papa Ivan Pavao II)